

昨日上午,即墨区提升基本公共服务满意度工作领导小组全体会议召开,区委副书记、区长、领导小组组长孙杰出席会议并讲话,强调,主动作为,源头治理,促进基本公共服务群众满意度快速持续提升。

孙杰在讲话时指出,提升群众满意度是检验一切工作的标准,也是促进干部作风转变的有效抓手。各部门单位要高度重视提升群众满意度工作存在的问题和不足,树立主动作为意识,实现从“要我干”到“我要干”的思维转变,让民生实事与群众需求高度契合。

孙杰强调,提升基本公共服务满意度工作是一项系统工程、长期工程,全区上下要协调联动,针对居住环境、社会治安、基本医疗、文体生活、基础教育、社会帮扶六个重点领域,实施专项攻坚提升行动,全力解决群众身边“急难愁盼”问题。要积极宣传惠民政策,展示民生工作成果,不断激发群众对城市的归属感和对民生工作的认同感,同时要收集群众诉求和意见建议,真心实意解决群众的实际困难,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

区提升基本公共服务满意度工作领导小组副组长肖莉主持会议,副组长郭树升、马明强、周兆奇参加会议。(周程林 韩伟绩)

## 孙杰调研青岛市中心城区北部通道(即墨段)

昨日下午,区委副书记、区长孙杰调研青岛市中心城区北部通道(即墨段)项目推进情况,强调,强化责任担当,确保项目平稳有序推进。

孙杰到青岛市中心城区北部通道(即墨段)项目墨城路西段施工现场,现场查看项目建设情况,详细了解项目推进中存在的困难和问题。并召开座谈会,听取项目建设情况和下步工作计划汇报。

孙杰指出,青岛市中心城区北部通道(即墨段)是我区城市更新和城市建设攻坚行动重点推进项目之一,各部门单位要牢固树立“一盘棋”思想,明确责任分工,强化责任担当,坚持问题导向,形成推动项目建设的合力。项目专项指挥部要发挥牵头抓总的作用,强化统筹协调,及时梳理解决项目推进过程中的难点、堵点问题,积极推动项目建设取得实质进展。要坚定信心,抢抓机遇,发扬前期项目推进过程中的好经验、好做法,高标准、高质量、高效率推进项目建设。相关部门和施工单位要同步抓好工程质量、施工安全和工程进度,严格按照方案标准施工,把项目打造成精品工程,不断提升城市功能品质和人民群众的获得感、幸福感。

滕安正、毕安传、王忠参加活动。(周程林 韩伟绩)

## 宋春康来即墨调研人大信息化和代表联络家站建设工作

昨日上午,青岛市人大常委会副秘书长、办公厅主任宋春康来即墨调研人大信息化和代表联络家站建设工作。区人大常委会主任王宝善陪同调研。

在潮海街道古城社区,宋春康实地察看了代表联络站建设使用情况,听取相关负责人工作情况介绍,并召开座谈会,全面了解即墨区人大信息化和代表联络家站建设情况。

2023年,区人大常委会将人大信息化和区级代表联络服务中心建设列为两项重点创新工作,实行项目化管理、一体化推进。其中,人大信息化建设注重坚持实用性、整体性、创新性、智能性,目前,即墨人大APP和微信小程序正在进行内部试运行,9月份将面向各级人大代表和群众开放使用。同时,区人大常委会聚力推进区级代表服务中心和代表联络家站建设,在镇街建设“家”、社区和中心村设“站”,代表所在企业或行业领域布“点”,延长代表联络半径,并通过线下与线上同步联动,做到代表联系群众全天候、全方位、无死角,切实推动人大工作与时俱进、创新发展。(刘云睿)

中共青岛即墨区委  
即墨区人民政府 主办  
即墨融媒体中心编辑出版

2023年9月1日 农历七月十七 星期五 第2856期

检察院:

## 法治服务护航民营经济发展

今年以来,区检察院坚持“从政治上着眼,从法治上着力”,成立“强基础提能力优环境促发展”专项行动领导小组和专门办公室,全面践行“法治是最好的营商环境”理念,把护航民营经济健康发展作为服务大局的切入点和着力点,创新机制、细化举措、狠抓落实,切实把服务保障工作做深、做细、做实、做暖。

### 完善检察服务机制,探索构建标准化工作体系

构建“分类定策、分层研商、分级处理、分块服务”“四分式”基层检察服务模式,推出涉民营企业案件线索管理、办案影响评估、审查逮捕、审查起诉、监督背书、法治需求收集等42个具体细则,共计128项标准,以“四分式”服务民营经济模式为核心的“基层检察服务标准化试点”,被国家标准委确定为全国第六批社会管理和公共服务综合标准化试点项目,并于今年5月份顺利通过国家标准委验收。

深入开展“强基础提能力优环境促发展”专项行动,出台《优化营商环境十项措施》,进一步健全检察环节优化营商环境制度体系。

### 强化涉企监督办案,最大限度维护企业合法权益

突出对侵犯知识产权、职务侵占、敲诈勒索等侵害企业合法权益、破坏市场秩序犯罪的打击力度。上半年,办理此类案件27件,依法对32人提起公诉。办理一起聚众扰乱社会秩序案,提前介入引导侦查,对犯罪嫌疑人依法快捕快诉,保障重大项目的顺利推进。精准运用刑事和解、认罪认罚从宽等制度,敦促侵权人向权利人赔偿,切实解决被害企业获赔难等问题。再如,在办理某企业被侵犯商业秘密损失1926万元案件时,严惩姜某某等3名内部员工的同时,持续引导公安机关深挖犯罪链条,依法起诉策动姜某某等出卖商业秘密的浙江两家公司法定代表人,并追加单位犯罪,实现了从出卖到非

法购买再到策划购买商业秘密幕后指挥的“全链条”打击,有力震慑了企业高管与同行企业内外勾结窃取商业秘密的犯罪行为。上半年,为企业追赃挽损2600余万元。

### 坚持治罪治理并重,助推企业合规守法经营

结合办案主动延伸职能,发出涉营商环境社会治理类检察建议32份,均被采纳。依法办理全省首例知识产权领域涉未成年人刑事附带民事公益诉讼案,制发检察建议的同时,组织召开知识产权领域涉未成年人公益诉讼暨童装行业合规座谈会,邀请省市院、区相关单位、市童装商会等多方代表共谈未成年人权益保护,从源头上助推童装产业规范有序发展。

(下转二版)



检察干警深入企业开展普法宣传。

## 冯伟调研食品安全和文明城市创建工作

昨日上午,区委副书记冯伟到家家悦超市即墨宝龙店、青岛家佳源(即墨)购物中心、岷山农贸市场调研督导食品安全、文明城市创建工作。

冯伟指出,食品安全关乎人民

健康和生命,是重要的民生问题。各经营单位要认真履行好主体责任,落实好食品安全各项措施,把好进货关、质量关;相关部门要认真落实监管职责,牢牢守住食品安全底线,让老百姓吃得放心、吃得安心。

各相关部门要高度重视全国文明城市创建工作,抓好群众关心的交通、停车、路面整治等问题,补齐短板弱项,不断提高城市精细化管理水平。

(范继业)

## 即墨区巩固国家卫生城市创建成果推进工作会议召开

昨日下午,即墨区巩固国家卫生城市创建成果推进工作会议召开。

会议指出,要强化政治责任,加强组织领导,把巩固国家卫生城市创建成果与建立健全城市精细化管理

长效机制相结合,持续提升国家卫生城市建设精细化、智能化、法治化、社会化管理水平。要明确攻坚方向,聚焦问题短板,对所有区域进行全面排查、细致督导,抓整改、抓完善、抓提升,盯紧关键领域,逐项

落实。要加强宣传,营造氛围,引导群众积极参与巩固国家卫生城市创建工作,让人民群众充分感受创建成果,为全区经济高质量发展作出新的贡献。

(周靖)



新闻热线:87565071 87565961  
准印证号:鲁连内资第B0022号

网络版地址: <http://www.xinjinmo.com>  
投稿邮箱: [xjmbjb@163.com](mailto:xjmbjb@163.com)

天气预报:晴转多云,南风短时北风3到4级,最低气温20℃,最高气温29℃

即墨区气象局提供